



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BOTOȘANI



romania2019.eu

NR.735/CRP/18.01.2018

Către: **ORGANELE DE PRESĂ**

Ref: **COMUNICAT PRESĂ - Sinteza activității ITM Botoșani trim.IV 2018**

### **În domeniul relațiilor de muncă**

Conform situației centralizatoare privind activitatea Corpului de control - Relații de Muncă, în perioada **01.10.2018 - 31.12.2018**, în cadrul acțiunilor de control au fost verificați un număr de **268** angajatori. Pentru neconformitățile constatate au fost sancționați un număr de **25** angajatori, au fost dispuse **367** măsuri de remediere, au fost aplicate **36** sancțiuni contravenționale, dintre care **22** amenzi în valoare totală de **285.300** lei și **14** avertismente.

**Verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile Codului Muncii - Legea nr. 53/2003, modificată și completată, ale altor acte normative de dreptul muncii, precum și ale clauzelor contractelor colective de muncă.**

În perioada **01.10.2018 - 31.12.2018**, compartimentele Control Relații de Muncă și Control Muncă Nedeclarată și-au desfășurat activitatea în baza programărilor lunare, și a temelor din "Programul de acțiuni" al ITM Botoșani pentru anul 2018.

Astfel, în această perioadă, au fost verificați din punct de vedere al modului în care respectă prevederile legale referitoare la încadrarea în muncă un număr de **251** agenți economici, cu un număr de **7953** salariați din care **4499** femei și **5** minori cu vârsta cuprinsă între 15-18 ani, **8** angajatori fiind sancționați pentru că foloseau muncă nedeclarată.

Au fost depistate un număr de **17** persoane care desfășurau muncă nedeclarată, dintre care **3** femei și **2** minori. În urma acestor verificări au fost aplicate **12** sancțiuni contravenționale, dintre care **8** amenzi în valoare totală de **260.000** lei și **4** avertismente. Au fost dispuse un număr de **9** măsuri.

În acțiunile de control efectuate de către inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Botoșani, odată cu identificarea cazurilor de muncă nedeclarată s-a urmărit în tematica de control și evaluarea modului în care agenții economici respectă dispozițiile imperative ale Legii 53/2003, referitoare la executarea, modificarea, suspendarea și încetarea contractelor individuale de muncă ale salariaților, precum și a altor acte normative din dreptul muncii.

În acest sens, au fost aplicate un număr de **20** sancțiuni contravenționale, dintre care **12** amenzi și **8** avertismente, valoarea amenzilor fiind de **213.500** lei.

**Verificarea modului în care se respectă de către agenții economici prevederile O.G. 25/2014 referitoare la încadrarea în muncă și detașarea străinilor pe teritoriul României și pentru modificarea și completarea unor acte normative privind regimul străinilor în România.**

Pe parcursul trimestrului IV 2018, s-a efectuat un singur control, la acesta participând și lucrători din cadrul Biroului pentru Imigrări al județului Botoșani. Nu au fost constatate deficiențe.

**Verificarea modului în care agenții economici respectă prevederile Legii nr.156/2000 referitoare la protecția cetățenilor români care lucrează în străinătate.**

În perioada 01.10.2018 - 31.12.2018 s-au efectuat **8** controale la persoane juridice care au obiect principal de activitate „Activități ale agențiilor de plasare a forței de muncă”, la nivelul județului fiind însă activ doar un agent de ocupare a forței de muncă.

Verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile H.G.905/2017 privind întocmirea și completarea registrului general de evidență a salariaților.

În perioada 01.10.2018 - 31.12.2018, din totalul de 265 angajatori controlați privind întocmirea, completarea și transmiterea registrului general de evidență a salariaților în format electronic, în termenul legal, la 5 angajatori s-au aplicat 5 sancțiuni, din care 4 amenzi în valoare de 4000 lei și un avertisment. Pentru remedierea deficiențelor constatate au fost dispuse 52 de măsuri.

Verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile Legii nr.52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri și a normelor de aplicare a acesteia, cu modificările și completările ulterioare.

În perioada 01.10.2018 -31.12.2018 au fost efectuate un număr de 19 controale la 19 beneficiari la care s-au identificat un total de 55 zilieri. S-au constatat 10 neconformități, pentru care s-au dispus un număr de 11 măsuri și 10 sancțiuni contravenționale cu avertisment. Au fost dispuse măsuri privind completarea corectă a datelor de identificare ale zilierilor.

În această perioadă un număr de 9 angajatori au achiziționat Registrul de evidență a zilierilor, un număr de 72 angajatori au transmis copia registrului, fiind înregistrate 15.887 poziții în registru.

Verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile art. 129 alin. 1 și 2 din Legea dialogului social nr.62/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Pe parcursul trimestrului IV al anului 2018, inspectorii din cadrul Compartimentului R.M. au verificat 7 de angajatori și nu s-au constatat încălcări ale dispozițiilor art.129, alin 1 și 2 din Legea dialogului social nr.62/2011 republicată.

### **În domeniul Securitate și Sănătate în Muncă**

**Principalele acțiuni prevăzute în Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii și în Programul propriu de acțiuni pentru anul 2018 au fost campaniile de control și conștientizare și acțiunile specifice în domeniul securității și sănătății în muncă.**

- Compartimentul Control Securitate și Sănătate în Muncă
- Compartimentul supravegherea pieței și îndrumare angajatori și angajați în domeniul Securitate și Sănătate în Muncă
- număr controale organizate în perioada monitorizată, cu precizarea domeniului de verificare și a actelor normative în baza cărora s-au efectuat acestea - 133 controale pentru verificarea respectării prevederilor legale din domeniul securității și sănătății în muncă
- rezultatul controalelor -282 sancțiuni contravenționale din care 5 amenzi în valoare de 36000 lei și 277 avertismente.

#### **1. Campanie națională privind respectarea prevederilor legale în ceea ce privește instruirea și informarea lucrătorilor în activitățile din domeniul construcțiilor.**

Au fost efectuate un număr de 2 controale la 2 angajatori cu un total de 320 angajați, fiind constatate un număr de 7 neconformități, pentru care s-au dispus un număr de 7 măsuri și 7 sancțiuni contravenționale cu avertismente. De asemenea, au fost verificate îndeplinirea măsurilor dispuse în controalele anterioare la un număr de 7 angajatori, constatându-se îndeplinirea acestora, la termenele stabilite.

#### **2. Campanie națională privind verificarea modului de respectare a prevederilor Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, cu modificările și completările ulterioare.**

Au fost efectuate acțiuni de control privind realizarea măsurilor dispuse la controlul anterior la un număr de 10 unități, fiind constatate un număr de 1 neconformități față de prevederile legale pentru care s-au dispus măsuri de remediere, fiind aplicate un număr de 1 sancțiuni

contravenționale cu avertismente.

**3. Acțiune de verificare a respectării prevederilor legale privind securitatea și sănătatea în muncă la desfășurarea activităților cu articole pirotehnice.**

Au fost efectuate acțiuni de control la un număr de 5 unități din domeniu, fiind constatate un număr de 5 neconformități față de prevederile legale pentru care s-au dispus măsuri de remediere, fiind aplicate un număr de 5 sancțiuni cu avertismente.

**4. Acțiune de control privind verificarea modului în care se respect cerințele minime de securitate și sănătate în muncă pentru transportul rutier al mărfurilor periculoase.**

Au fost efectuate acțiuni de control la o unitate din domeniu, fiind constatate un număr de 3 neconformități față de prevederile legale pentru care s-au dispus măsuri de remediere, fiind aplicate un număr de 3 sancțiuni cu avertismente.

**5. Campanie națională de supravegherea pieței produselor industriale din domeniul de competență al Inspecției Muncii, conform Programului sectorial pentru anul 2018, coordonat de către Comisia Europeană.**

Au fost efectuate acțiuni de control la un număr de 13 unități din domeniu, fiind controlate 82 produse și constatate un număr de 3 neconformități față de prevederile legale pentru care s-au dispus măsuri de remediere, fiind aplicate un număr de 3 sancțiuni contravenționale cu avertismente.

**6. Verificarea modului în care se respectă prevederile legale de securitate și sănătate în muncă în unitățile de prelucrare primară a lemnului.**

Au fost efectuate acțiuni de control privind îndeplinirea măsurilor dispuse în controalele anterioare la un număr de 7 unități din domeniu, fiind constatate un număr de 23 măsuri îndeplinite și 3 măsuri neîndeplinite pentru care s-au dispus măsuri de remediere, fiind aplicate un număr de 3 sancțiuni contravenționale cu avertismente.

**7. Acțiune de monitorizare privind riscurile existente la locurile de muncă din întreprinderi mijlocii (50 - 249 lucrători).**

Au fost efectuate acțiuni de control la un număr de 26 unități, fiind constatate un număr de 94 neconformități față de prevederile legale pentru care s-au dispus măsuri de remediere, fiind aplicate un număr de 94 sancțiuni cu avertismente.

**Valoarea totală a amenzilor aplicate de către ITM, în cadrul domeniilor Sănătate și Securitate în Muncă și Control Relații de Muncă, în cursul trimestrului IV 2018, este de 321.300 lei.**

**Inspector - șef  
Dan Moldovanu**

Calea Nationala, nr. 83A, Botosani  
Tel.: +4 0231 534532; fax: +4 0231 514854  
[itmbotosani@itmbotosani.ro](mailto:itmbotosani@itmbotosani.ro)  
[www.itmbotosani.ro](http://www.itmbotosani.ro)

---

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului